
ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e sete minutos (9h7min), do dia vinte e cinco de fevereiro do
ano de dois mil e vinte e cinco (25.02.2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Décima (10ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador RONILSON REIS para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e SARGENTO NOVANDIR  - 2º
Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM
MINUTO DE SILÊNCIO, a pedido dos Vereadores ANSELMO PEREIRA,
WILLIAN DO ARMAZÉM e DENÍCIO TRINDADE,  em razão do falecimento
do Senhor Carlos (Servidor da SEINFRA); da Senhora Mariah Moreira; do Senhor
Ângelo Paulino; e do Senhor Roberto Bufaiçal. Às nove horas e quinze minutos
(9h15min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Vereadores MARKIM GOYÁ, DR. GUSTAVO, TIÃO PEIXOTO, CORONEL
URZÊDA e DANIELA DA GILKA utilizaram a Tribuna. Os Vereadores LUAN
ALVES, MARKIM GOYÁ, AAVA SANTIAGO e ANSELMO PEREIRA solicitaram
o registro em Ata das Presenças Honrosas dos Procuradores do Município, Dra.
Natasha Palma Garcia e Dr. Vinícius Gomes de Resende; dos Conselheiros
Tutelares, representados pelo Senhor Amilton Roberto e Senhora Rebeca; e da
Líder Comunitária, Senhora Rosa. Apresentaram matérias: TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Resolução que cria a Comenda de Mérito Regina Pimenta
Peixoto e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à Equatorial; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que proíbe o bloqueio total
ou parcial de vias públicas em razão de obras e serviços, sejam eles públicos ou
privados, civis ou arquitetônicos, durante o horário especificado e estabelece outras
providências; ROSE CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do



Disque Conselho Tutelar no Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto
de Lei que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense para o Senhor
Emílio Carlos Bittar, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à SET;
CORONEL URZEDA, Projeto de Lei que institui o Banco de Dados de Proteção da
Criança e do Adolescente, mediante cadastro de estupradores e pedófilos no
Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o Dia
Municipal de Conscientização e Combate à Intolerância Contra Cristãos no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à
COMURG, à SEINFRA, à SET, à CME e ao Prefeito; VITOR HUGO, Projeto de
Lei que insere o inciso IX no § 3º do Art. 7º da Lei nº 9.262, de 22 de maio de 2013,
que regulamenta, no âmbito do Poder Executivo Municipal de Goiânia, o
atendimento à Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011, que dispõe
sobre o acesso às informações, para dar mais transparência aos contratos de
aluguéis entabulados pela Administração Pública Municipal na condição de
locatária e de locadora, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a concessão de Comenda); WILLIAM DO ARMAZÉM, Projeto de
Lei que dispõe sobre a emissão de Declaração Negativa de Atendimento que
deverá registrar os motivos que impossibilitaram a realização dos serviços públicos
prestados pelo Município de Goiânia e dá outras providências; AAVA
SANTIAGO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 10.887,  de 05 de janeiro de 2023,
que consolida a legislação goianiense relativa à proteção e defesa da mulher, para
modificar a redação do inciso X do artigo 26; LUAN ALVES,  Projeto de Lei que
dispõe sobre o prazo para recebimento de requerimentos de abertura de processo
de autorização ambiental para eventos de pequeno porte no Município de Goiânia
e dá outras providências,  Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de um
Departamento Municipal de Estudo, Monitoramento e Licenciamento dos Impactos
da Urbanização sobre a Fauna e estabelece diretrizes para a mitigação dos
impactos ambientais causados por empreendimentos de grande porte no Município
de Goiânia, requerimentos endereçados à Presidência  da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais para entrega da Medalha do Mérito
Empreendedor Odilon Soares; da Medalha do Mérito Ambiental Leolídio Di Ramos
Caiado; da Medalha Darci Accorsi; da Medalha da "Comenda de Mérito Deputado
Constituinte Antônio de Jesus Dias"; assim como da Comenda Elias Bufaiçal);
RONILSON REIS, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense à Vanderlei Luxemburgo da Silva, requerimento endereçado
à Presidência da Casa (requisitando o desarquivamento do Projeto de Decreto
Legislativo nº 206/2024); DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que institui a Política
Municipal de Incentivo e Esclarecimento Sobre a Doação de Órgãos e Tecidos no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à
Diretoria Legislativa (solicitando a inclusão de Pauta do Projeto de Lei Ordinária nº
396/2021; HEYLER LEÃO, requerimento endereçado à SEINFRA (requerendo
informações e cópia integral dos projetos em andamento referentes ao escoamento
do trânsito, nas grandes vias do Município de Goiânia) e à SANEAGO (solicitando



esclarecimentos e providências nas execuções de reparos e implementação de
rede de água tratada em Goiânia); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SET; OSÉIAS VARÃO, Projeto de Decreto
Legislativo que institui a Frente Parlamentar Conservadora da Câmara Municipal de
Goiânia; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à SET; SANCHES DA FEDERAL, requerimentos endereçados à GCM
(solicitando esclarecimentos sobre abandono de posto da GCM), à Prefeitura, à
Secretaria Municipal da Fazenda, à Controladoria Geral do Município, ao
Procurador Geral do Município e à COMURG; e JUAREZ LOPES, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene
em Homenagem aos Profissionais da Saúde e da Educação). A presente Sessão
Plenária foi interrompida para a entrega da Comenda Colemar Natal e Silva ao ex-
Procurador Geral do Município e atual Diretor Legislativo da Câmara Municipal de
Goiânia, Dr. José Carlos Issy . Às dez horas e quatro minutos (10h4min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para
a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 321/2021, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO, que dispõe sobre a criação da Política Municipal de
Incentivo ao Desenvolvimento da Indústria Têxtil e Confecção, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Empreendedorismo, Cooperativismo, Desenvolvimento Econômico e
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 406/2023, de autoria da Vereadora
AAVA SANTIAGO, que torna obrigatória a publicação, no Diário Oficial do
Município de Goiânia, da apresentação dos motivos que justifiquem a edição de
Decreto do Poder Executivo sobre abertura de créditos suplementares, especiais
e/ou extraordinários e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação
com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão
de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
413/2023, de autoria do Vereador BESSA, que autoriza aos estabelecimentos
responsáveis pela produção, pelo fornecimento, pela comercialização, pelo
armazenamento e pela distribuição de gêneros alimentícios, sejam eles
industrializados ou in natura, a doar o seu excedente a pessoas físicas ou jurídicas,
sem necessidade de licença prévia ou autorização do Executivo Municipal, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, projeto avocado, com
emenda a ser apreciada em Plenário - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise da
constitucionalidade e legalidade da emenda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
154/2024, de autoria do Vereador BESSA, que declara e reconhece o Arraiá
Goianiense como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías
Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao



Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 306/2024, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação de
Incentivo ao Esporte Amigos da Vila Pedroso, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 329/2024, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui no Calendário Municipal o
Dia da Feijoada do Elpídio, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 62/2024, de autoria do
Vereador FABRÍCIO ROSA, que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Pietro Sassatelli (Frei Marcos Sassatelli), com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação
- votação única. Durante a votação, a Assessoria da Mesa Diretora
diagnosticou que o referido Projeto de Decreto Legislativo não poderia ser
aprovado, uma vez que em 03 de agosto de 2005 foi concedido o Título Honorífico
de Cidadania Goianiense ao Frei Marcos Sassatelli por seus relevantes serviços
prestados à comunidade desta Capital. Deste modo, o Projeto de Decreto foi
encaminhado à Diretoria Legislativa para a realização do arquivamento da
propositura. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 552/2025 de autoria
do Vereador Dr. Gustavo; 555/2025 do Vereador Vitor Hugo;   587 e 589/2025 do
Vereador Welton Lemos; 638/2025 do Vereador Dr. Gustavo ; 639/2025 do
Vereador Bessa; 640 a 642/2025 do Vereador Heyler Leão.  Cinquenta e Sete
(57) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. Treze (13) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Os Vereadores GEVERSON ABEL e ISAÍAS
RIBEIRO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota
(onl ine). As assessorias dos Vereadores LUCAS KITÃO e THIALU
GUIOTTI justificaram a ausência dos parlamentares, por meio de ofício. O
Vereador CORONEL URZÊDA justificou a ausência do Vereador WILLIAN
VELOSO, por este estar representando a Câmara Municipal junto à Assembleia
Legislativa do Estado de Goiás. Às onze horas e onze minutos (11h11min), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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